COMPTE RENDU DE COMMISSION DES MENUS DU 12 JANVIER 2012
Participants :

Mme Sylvie PERUZZO – Conseillère Municipale déléguée à la Restauration

M. Jean FERET – Maire Adjoint chargé des Affaires Scolaires

Mme Karima AMRANI – Chef du Service Restauration

Mme Sylvina METAIS – Chef du service Scolaire

Mme Claudine Noyelle – Directrice du secteur Enfance et Petite Enfance

Mme Sandra HENNEQUIN – Adjointe au Service Restauration

M. GUIGUE – Association de parents d’élèves PEP

Mme SURJUS – Association de parents d’élèves FCPE

Mme GIMILIO – Association de parents d’élèves GPEI 

Mme Isabelle TRICARD – Chargée de clientèle Société Elior

M. Pascal SOUDAN – Chef d’exploitation Société Elior


Début de réunion : 19h30

Objet de la réunion : 

Commission des menus mois de mars, avril et mai 2012.
Mme Peruzzo ouvre la commission en présentant ses meilleurs vœux pour l’année 2012 à l’assemblée.
Elle présente nos excuses aux parents d’élèves concernant le retard de l’envoi des menus du à un délai très court entre la pré commission et la commission.
M. GUIGUE demande ce que signifient les abréviations LR et CQC .

M. SOUDAN répond qu’il s’agit du Label Rouge et des Critères Qualité Certifiés.
M. GUIGNE souhaite savoir si les viandes en sauce sont toujours servies mélangées à celle-ci.

Mme AMRANI explique qu’effectivement la sauce et la viande sont servies mélangées mais que la viande est égouttée pour les enfants qui ne souhaitent pas de sauce. Elle précise que le ketchup est toujours proposé en option, mais pas à la disposition des enfants.

M. GUIGUE demande ce que signifie « 20% ».

Mme PERUZZO l’informe que 20% sont systématiquement livrés en plus sur les féculents. Elle ajoute que dans ce cas, les enfants ne se resservent qu’une fois afin d’éviter qu’ils ne mangent trop.

Mme GIMILIO souhaite savoir quelle viande est utilisée dans les tomates farcies.

M. SOUDAN répond qu’il s’agit de bœuf.

Mme HENNEQUIN demande à M. SOUDAN s’il est possible d’avoir une liste des produits qui peuvent être proposés par ELIOR lors de la prochaine pré-commission afin de nous donner quelques idées quand il s’agit de remplacer un produit.

Il s’engage à la fournir à Mme TRICARD pour qu’elle nous la communique.

Mme SURJUS nous informe qu’une remarque émanant des parents d’élèves comme quoi les carottes à l’eau seraient « immangeables » lui a était faite. 
Mme PERUZZO explique qu’elles sont très bonnes.
M. SOUDAN ajoute que ce sont des carottes fraîches cuites à la vapeur jusqu’à ce qu’elles soient légèrement croquantes afin de laisser une marge lors de la chauffe sur les sites de restauration. Les carottes sont donc servies tendres à la finition.

Mme PERRUZO informe les parents d’élèves que les courgettes à l’eau ayant un goût de terre, elles ont été enlevées des menus, ainsi que le chou (cuit ou cru) qui remportait peu de succès auprès des enfants.
M. Soudan souhaite préciser que tous les légumes sont cuits à la vapeur.

Mme SURJUS nous interpelle sur le fait que le mercredi 14 mars il est noté pizza en entrée et nuggets de poulet en plat.
Mme NOYELLE explique que cela permet de faire plaisir aux enfants présents le mercredi.

Mme TRICARD ajoute que les nuggets sont accompagnés de haricots beurre persillés et qu’il y a un fruit en dessert.

L’assemblée décide donc de maintenir le menu de ce jour tel quel et que cela reste du domaine de l’exceptionnel, avec une attention particulière aux quantités servies
Mme GIMILIO nous rappelle que lors de la dernière commission des menus, elle avait demandé à ce que les fromages ne soient pas visuellement identiques lorsqu’il y a deux choix.

M. SOUDAN explique qu’il est difficile de proposer des fromages différents visuellement en conservant le critère de diversité et en respectant tous les impératifs liés à l’équilibre des menus.

Mme SURJUS souligne que les goûters du mercredi sont souvent identiques.

Mme TRICARD va nous soumettre prochainement diverses propositions afin qu’ils soient plus variés.

Mme PERUZZO ajoute qu’il y a toujours un stock tampon disponible à l’ALSH qui permet de proposer un goûter différent dans le cas où un enfant souhaiterait autre chose.

M. SOUDAN nous informe qu’il est possible de procéder à une dégustation concernant les gâteaux des menus à thèmes tels que ceux de Noël et de Pâques afin que nous puissions nous assurer qu’ils soient adaptés à l’évènement. Cette suggestion a été faite suite à des retours pas très positifs sur le gâteau proposé pour le repas de Noël 2011
Mme SURJUS nous fait remarquer le changement de date du repas de Noël.

Mme AMRANI explique qu’un mouvement de grève avait été annoncé et qu’il n’a pas du tout été suivi sur Mennecy. Nous avons préféré être précautionneux et reporter le repas de Noël 3 jours après.  
Mme SURJUS demande en quelle quantité est servi l’œuf dur déco puisque les enfants ont déjà un œuf la veille.

M. SOUDAN explique qu’il s’agit d’un quart d’œuf.

Mme SURJUS demande ce qu’est une Crostatine ?

Mme TRICARD répond en expliquant que c’est un sablé fourré au chocolat.

Mme SURJUS revient sur le fait que le choix est beaucoup plus restreint au deuxième service. Cela pose un problème aux enfants. Elle demande s’il est possible de procéder à un réassortiment.
Mme PERRUZO rappel que ce sujet a déjà été abordé et qu’il n y a pas de solution à ce problème pour des raisons d’organisation.

De plus, à l’exception des CP les enfants ne fréquentent pas toujours le deuxième service.
M. GUIGUE aborde le problème du poids du plateau pour les enfants de CP.

Mme AMRANI l’informe que les agents de restauration et les surveillants de cantine ont pour consigne d’aider les enfants et qu’ils ont la possibilité de poser leur plateau et de venir chercher leur plat chaud ensuite.

Mme PERUZZO intervient et lance l’idée de mettre en place un système de tutorat qui permettrait aux plus jeunes enfants d’être aidés par les plus grands. 

Cette idée est à développer pour la rentrée de septembre 2012.

Mme SURJUS nous informe que les petits suisses bio ne sont pas appréciés du tout par les enfants.
Mme PERUZZO demande à ce qu’ils soient remplacés par un yaourt bio sucré ou bien par un yaourt bio aux fruits.

Mme NOYELLE nous informe que l’Accueil de Loisirs sera fermé le 02 novembre et que le mercredi 16 mai sera travaillé en journée scolaire en compensation du vendredi 18 mai durant lequel les enfants n’auront pas classe. L’Accueil de Loisirs sera donc ouvert toute la journée. 
Mme GIMILIO demande ce qu’est une galette Chouki ?

Mme TRICARD répond que c’est un cookie.

La date de la prochaine pré-commission des menus est fixée au lundi 19 mars à 14h et celle de la commission des menus au 02 avril à 19h30. 

Concernant les sandwichs sans porc, Mme PERUZZO rappelle qu’elle souhaite voir apparaître des sandwichs au porc dans la grille des menus piques niques afin de ne pas priver les enfants.
M. SOUDAN nous informe que sur les autres communes avec lesquelles il travaille, la plupart font leurs sandwichs sans porc maison.

Mme NOYELLE rappelle que nous avons rencontré des problèmes à ce sujet sur la période estivale 2011. De ce fait, les grilles des menus piques niques seront étudiées dès début juin afin d’éviter que cela ne se reproduise.

Suite à la demande formulée par les parents d’élèves lors de la dernière commission des menus, Mme GIMILIO demande si une personne supplémentaire a été attribuée à la surveillance cantine de l’école de la Sablière.
Mme METAIS répond que oui.

M. GUIGUE souhaite nous interpeller sur le fait qu’une surveillante de cantine crie trop sur les enfants à la cantine Myrtilles primaire. 

Mme METAIS signale qu’elle lui a déjà fait la remarque mais qu’elle va la recevoir à nouveau pour lui en parler.

M. FERET souhaite aborder le sujet des élections présidentielles de 2012. Afin de faciliter l’accès aux 3 bureaux de vote des Myrtilles, 2 seront positionnés dans la salle de motricité. Reste le troisième qui peut être placé soit dans la salle maternelle de la cantine, soit dans la salle de garderie. 

Mme NOYELLE l’informe qu’elle préviendra l’Accueil de Loisirs que cette dernière sera occupée lors des élections. De ce fait, nous éviterons l’occupation exceptionnelle du restaurant scolaire qui est soumis à des règles d’hygiène beaucoup plus strictes.

Fin de réunion : 21h30
